



ЮГИКАМЫ

сайт www.ognikam.ru

Выходит с апреля 1965 года

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

С первых дней – высокий темп

Тринадцатого января в администрации Чайковского городского округа прошло первое в 2020 году аппаратное совещание, на котором подведены первые итоги и озвучены новые задачи.



Снег в городе...

По словам начальника управления жилищно-коммунального хозяйства и транспорта Евгения Габсаматова, 10 января проведён мониторинг территории в плане состояния дорог, внутридворовых территорий, крыш и карнизов. Снега за праздники выпало предостаточно, наrekаний по поводу его уборки много, не удивительно, что в адрес управляющих компаний подготовлено 4 предложения об устранении недостатков.

За время праздников аварийных ситуаций на тепловых сетях не было. На водопроводных произошло 5 порывов, которые были оперативно устраниены специалистами МУП «Водоканал». В сельских населённых пунктах зарегистрировано 6 аварийных ситуаций, но перерывов в подаче тепла, горячей и холодной воды не допущено.

Продолжается работа по установке дорожных знаков. Барьера-

ных ограждений и светофоров. По заявкам жителей проводится осмотр деревьев на предмет их возможного свода.

В наступившем году страна будет широко праздновать 75-летие Великой Победы. Подготовка к этому событию уже началась – в части работы с ветеранами, равно как и подготовка к традиционным мероприятиям, таким, например, как фестиваль «Дети – детям», о чём рассказал заместитель главы округа по социальным вопросам Александр Пойлов. По словам Александра Николаевича, развертывается и работа по вхождению территории в региональный проект «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек» (кратко – «Укрепление общественного здоровья»).

Николай ГАЛАНОВ
Фото автора

Глава Чайковского городского округа Юрий Востриков резюмировал всё произошедшее в ходе аппаратного совещания и расставил акценты по поводу того, что и как предстоит сделать – и в ближайшее время, и в перспективе:

– Отчётная кампания 2019 года завершена, наша задача – активно заявляться на участие в проектах и программах. Необходимо тщательно готовить все необходимые для этого документы, что будет свидетельством качественной и эффективной работы нашей администрации.

В этом году нам по традиции предстоит провести в марте один из этапов зимнего Кубка мира по прыжкам на лыжах с трамплина, а в сентябре – финал летнего Гран-при. Уже сейчас необходимо начать подготовительную работу и тщательно продумать вопрос размещения социальной рекламы в ходе будущих стартов.

Отмечен рост интереса к традиционным состязаниям юных прыгунов с трамплина «Рождественское турне», третий и четвёртый этапы которого прошли в Чайковском, на трамплинном комплексе Федерального центра «Снежинка». Об этом свидетельствуют более миллиона просмотров информации об этом событии на различных интернет-сайтах. Предприятия Чайковского городского округа должны активно пользоваться этой прекрасной возможностью пропагандировать свою продукцию не только на территории России, но и за её пределами, ведь в стартах принимают участие и зарубежные лыжники.

Николай ГАЛАНОВ
Фото автора

Новый год выдался действительно праздничным

Как подчеркнул руководитель ЮТОУ Роспотребнадзора по Пермскому краю Игорь Андриев, в период с 1 по 10 января на нашей территории была проведена масса новогодних и рождественских детских и спортивных мероприятий, которые обошлись без чрезвычайных происшествий по линии этого ведомства.

Специалистов радует, что снизилась заболеваемость как больничной пневмонией (12 случаев за неделю), так и ОРВИ – 375 случаев. Не зарегистрировано ни одного случая гриппа.

В первую январскую неделю острыми респираторно-вирусными инфекциями болели реже, чем в сентябре. Показатель заболеваемости в расчёте на 10 тысяч человек составил 34,5 – это значительно ниже эпидемического порога, типичного для этого периода года и равного 59,8. Среди заболевших большинство, как обычно, составляли дети: переболели 85 малышей в возрасте до трёх лет, 62 – от трёх до семи, 77 – свыше семи до четырнадцати.

Специалисты Южного территориального отдела продолжают проводить «горячие» телефонные линии по проблемам, актуальным как для подавляющего большинства населения Чайковского городского округа, так и для представителей бизнеса. Вот перечень январских тем:

- с 1 по 20 января – о фактах реализации никотинсодержащей продукции (тел. 4-12-02);
- с 1 по 15 января – о услугам такси и каршеринга (одного из видов краткосрочной аренды автомобиля). Тел. 4-12-02;
- 14 января – о профилактике нарушений обязательных требований санитарного законодательства на предприятиях продовольственной торговли (тел. 4-12-02);
- 23 января – о нарушении прав потребителей при продаже технически сложных товаров (тел. 4-14-70);
- 24 января – о профилактике нарушений обязательных требований санитарного законодательства на предприятиях общественного питания (для предпринимателей). Тел. 4-12-02.

Николай ГАЛАНОВ

В краевой парламент внесён закон о запрете нового вида никотиносодержащих смесей

Представленный законопроект предполагает в дополнение к запрету на продажу электронных сигарет и жидкостей для них запрет на продажу никотиносодержащих смесей несовершеннолетним.

В настоящее время федеральным законодательством установлен запрет на продажу несовершеннолетним табачной продукции. Согласно «Техническому регламенту на табачную продукцию» снюс – это некурительный бездымный табак с никотином. Он запрещён в России с 2015 года, и за его продажу

предусмотрен административный штраф. Однако в последние годы распространение получил новый вид никотиносодержащей продукции – бесstabачные сосательные и жевательные смеси, содержащие никотин и его производные в больших концентрациях.

Как сообщили в пресс-службе Законодательного Собрания, документ внесён по итогам многочисленных обращений жителей Пермского края по фактам продажи аналогов снюса школьникам во дворах учебных заведений под видом «жевательного табака». Предполагается, что депутаты рассмотрят его на январском пленарном заседании.

Нарушителей закона, продающих смеси, предлагается штра-

фовать. Суммы планируемых штрафов составят: от 3 до 5 тысяч рублей для физических лиц, от 30 до 50 тысяч для должностных лиц и от 50 до 80 тысяч для юридических лиц.

Как сообщили в пресс-службе Законодательного Собрания, документ внесён по итогам многочисленных обращений жителей Пермского края по фактам продажи аналогов снюса школьникам во дворах учебных заведений под видом «жевательного табака». Предполагается, что депутаты рассмотрят его на январском пленарном заседании.

Светлана СТРЕЛКОВА

СПРАВКА:

Никотиносодержащие смеси в силу своей доступности и дешевизны стали популярны в подростковой среде. Позже на рынке начали появляться аналоги снюса в виде карамели, леденцов и жевательных конфет. Концентрация никотина в таких «конфетах» в среднем составляет 40-70 миллиграммов, в то время как в обычной сигарете – до 1,5 миллиграмма. Следствием употребления этих смесей являются заболевания верхних дыхательных путей, желудка, пищевода и полости рта. При этом увеличивается риск сердечно-сосудистых, онкологических и респираторных заболеваний.



ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

Пенсии выросли, а стаж будет учиться по-новому

С 1 января 2020 года в Пермском крае проиндексирована пенсия 730 тысячам пенсионеров, средний размер пенсии достиг 15074 рубля. В интервью «ОК» начальник УПФР в Чайковском Наталья Агапова рассказала о том, какие ещё нововведения Пенсионного фонда России следуют ожидать жителям страны и чайковцам в частности.



Начальник УПФР в Чайковском Н.В. Агапова

Так, с 1 января 2020 года проиндексирован размер материнского капитала. Если в 2019 году он составлял 453 026 рублей, то с нового года сумма увеличена до 466 617 рублей. Между

тем, с начала действия программы в Прикамье уже более 155 тысяч семей воспользовались средствами материнского капитала для решения жилищного вопроса. На эти цели направлено свыше 60 млрд рублей. Еще 508 млн были израсходованы на образование детей. Такой возможность

воспользовались 9 тысяч прикамских семей. И лишь 115 матерей направили средства МСК на формирование накопительной части пенсии.

Ещё одно важнейшее нововведение года – переход на электронные трудовые книжки. Предполагается, что это обеспечит постоянный и удобный доступ работников к информации о своей трудовой деятельности.

– В настоящее время ведётся двойной учёт трудового стажа работников: органами Пенсионного

Фонда России (на лицевых счетах работников) и работодателями (в трудовых книжках). Причём стаж по трудовой книжке не учитывается при назначении пенсии, потому что все сведения о стаже ПФР берутся исключительно по данным индивидуального лицевого счёта работника. Поэтому электронные трудовые книжки устроят ненужную «двойственность» в учёте стажа, – подчеркнула Наталья Викторовна. – При этом переход на электронные трудовые книжки будет осуществляться только с согласия работника. Единственным исключением являются те лица, которые впервые устроятся на работу в 2021 году и позже.

Доступ к электронной трудовой книжке будет открыт для граждан в личном кабинете на сайте Пенсионного фонда России и на портале госуслуг. При сохранении бумажной трудовой книжки

работодатель наряду с электронной книжкой продолжит вносить сведения о трудовой деятельности и в бумажную версию.

«Огни Камы» поинтересовались у Натальи Викторовны, какие услуги Пенсионного Фонда в настоящее время можно получить через интернет, не выходя из дома?

– Все услуги и сервисы, предоставляемые ПФР в электронном виде, объединены в личном кабинете гражданина на сайте Пенсионного фонда России – PFRF.ru. Через интернет сегодня можно подать заявление о назначении пенсии и решить почти все вопросы, касающиеся пенсионного обеспечения, социальных выплат и материнского капитала. В личном кабинете гражданина отражены сведения о состоянии его индивидуального лицевого счёта, а с помощью персонального калькулятора можно рассчитать размер

будущей пенсии, – ответила Наталья Агапова.

И добавила, что многие электронные услуги и сервисы представляются гражданам и без регистрации в ЕСИА. Чтобы не стоять в очередях, житель может заранее записаться на приём в клиентскую службу, заказать необходимые справки, направить обращение, задать сотрудникам УПФР любой вопрос онлайн. Также государственные услуги и сервисы ПФР доступны во всех смартфонах. Необходимо лишь скачать мобильное приложение «ПФР Электронные сервисы» в Google Play и App Store. С помощью телефона можно проверить состояние лицевого счёта в ПФР; узнать, перечислили ли работодатель страховые взносы, а также записаться на приём и заказать нужные документы.

Удалённые услуги очень эффективны, выгодны, удобны и современны!

Пенсионный фонд по Чайковскому городскому округу доводит до сведения жителей, что номер 8-800-600-44-44 прекращает работу в связи с перестройкой единой федеральной консультационной службы Пенсионного Фонда Российской Федерации. Консультация граждан Чайковского округа проводится по номеру телефона «горячей линии» +7 (34241) 3-41-01.

Марианна РУССКИХ
Фото автора

Более 170 тысяч жителей Пермского края уже реализовали своё право на выплату средств пенсионных накоплений.

В ПФР напоминаю, что вступившие в силу с 1 января 2019 года изменения в пенсионном законодательстве не меняют правил назначения и выплаты пенсионных накоплений. Пенсионный возраст, дающий право на их получение, остаётся в прежних границах – 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин. Это распространяется на все виды выплаты пенсионных накоплений, включая накопительную пенсию, срочную и единовременную выплаты.

Как и раньше, пенсионные накопления назначаются при наличии минимально необходимых пенсионных баллов и стажа: в 2019 году это 16,2 балла и 10 лет соответственно.

За назначением накопительной пенсии можно обратиться в любое время после возникновения права на неё без каких-либо ограничений по времени, выплату можно назначить как одновременно со страховой пенсией, так и отдельно.

Если пенсионер, у которого формировались пенсионные накопления, не обращался за их установлением, то он может обратиться с заявлением об установлении соответствующей выплаты в любое удобное для него время. При этом не важно, является пенсионер работающим или неработающим.

Средства пенсионных накоплений формируются главным образом за счёт страховых взносов, которые работодатели выплачи-

Накопил – получи

вали за своих работников до 2014 года. Поступление новых взносов работодателей на пенсионные накопления в системе ОПС было приостановлено по решению государства на период 2014 – 2019 годов. Однако до конца 2013 года гражданам, у которых подобным образом накапливалась пенсия, было предоставлено право выбора: направлять всю сумму страховых взносов работодателя на формирование страховой пенсии или распределить их между страховой и накопительной пенсиями.

Такая возможность всё ещё есть у тех, кто только вступил в трудовые отношения, и отчисления за них впервые начали поступать после 1 января 2014 года. Пенсионные накопления формируются: у работающих граждан 1967 года рождения и моложе за счёт того, что их работодатели уплачивают страховые взносы на финансирование накопительной пенсии; у мужчин 1953–1966 года рождения и женщин 1957–1966 года рождения, в пользу которых в период с 2002 по 2004 год работодатели уплачивали страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии.

С 2015 года эти отчисления были прекращены в связи с изменениями законодательства у участников Программы государственного софинансирования пенсий и у тех, кто направил средства материнского (семейного) капитала на формирование накопительной пенсии.

Существует три вида выплат средств пенсионных накоплений: **Накопительная пенсия**. Осуществляется ежемесячно и пожизненно. Её размер рассчитывается исходя из ожидаемого периода выплаты: с 2019 года – 21 год (252 месяца). Чтобы рассчитать ежемесячный размер выплаты, надо общую сумму пенсионных накоплений, учтённую в специальной части индивидуального лицевого счёта застрахованного лица, по состоянию на день, с которого назначается выплата, разделить на 252 месяца.

Единовременная выплата. Все пенсионные накопления выплачиваются сразу одной суммой. Получателями такой выплаты являются граждане, у которых размер накопительной пенсии составляет 5 процентов и менее по отношению к сумме размера страховой пенсии по старости, в том числе с учётом фиксированной выплаты и размера накопительной пенсии, рассчитанных по состоянию на день назначения накопительной пенсии. Получателями единовременной выплаты также являются граждане, которые при достижении общественно установленного пенсионного возраста не приобрели право на страховую пенсию по старости из-за отсутствия необходимого страхового стажа или необходимого количества пенсионных баллов.

Срочная пенсионная выплата. Её продолжительность определяет сам гражданин, но она не

может быть меньше 10 лет. Выплачивается при возникновении права на пенсию по старости лицам, сформировавшим пенсионные накопления за счёт взносов в рамках Программы государственного софинансирования пенсий, в том числе взносов работодателя, взносов государства на софинансирование и дохода от их инвестирования, а также за счёт средств материнского (семейного) капитала и дохода от их инвестирования.

Порядок обращения за накопительной пенсией таков. Заявление о назначении накопительной пенсии или срочной пенсионной выплаты подаётся в территориальный орган Пенсионного фонда России по месту жительства, по месту пребывания или по месту фактического проживания гражданина, в МФЦ или в форме электронного документа через «Личный кабинет гражданина» на официальном сайте ПФР. Заявление можно подать лично, через законного представителя, по почте или через работодателя. С собой необходимо иметь паспорт.

Заявление о назначении на-

копительной пенсии или срочной пенсионной выплаты рассматривается не более 10 рабочих дней со дня приёма заявления со всеми необходимыми документами. Заявление о назначении единовременной выплаты рассматривается в течение месяца со дня представления последнего необходимого документа, предъявленного в течение трёх месяцев со дня получения соответствующих разъяснений от территориального органа ПФР. По результатам рассмотрения выносится решение о назначении соответствующей выплаты или об отказе в её назначении с обоснованием причин.

Единовременная выплата средств пенсионных накоплений производится в срок, не превышающий двух месяцев со дня принятия решения. В ПФР также уточнили, что гражданину, у кого формируется накопительная пенсия, менять страховщика следует не чаще одного раза в пять лет, так как это влечёт потерю инвестиционного дохода, полученного предыдущим страховщиком.

Светлана СТРЕЛКОВА

Фото из интернета





Полицейские в новой роли

Накануне новогодних праздников примерили на себе костюм доброго волшебника и чайковские полицейские, присоединившись к всероссийской акции «Полицейский Дед Мороз».



Полицейский Дед Мороз поздравил чайковских школьников

Так, необычные гости посетили Центр помощи детям. Полицейские в костюмах Деда Мороза и Снегурочки поздравили ребят с праздником, пожелали им здоровья, исполнения желаний, веры в

ли свои вокальные и танцевальные способности, наперебой прочитали любимые стихи. Напоследок стражи порядка в игровой форме напомнили мальчикам и девочкам о правилах личной безопасности.

Профилактические беседы по правилам дорожного движения и безопасного зимнего отдыха состоялись и в образовательных учреждениях города, куда заглянул Дед Мороз из Госавтоинспекции. Добрый волшебник загадывал ребятам тематические загадки, а за правильные ответы вручал сладкие призы.

Стоит отметить, что акция «Полицейский Дед Мороз» в Чайковском уже стала доброй традицией. Сотрудники полиции не только вручают подарки и поздравляют ребят с новогодними праздниками, но и напоминают о безопасном поведении в зимние каникулы.

Светлана СТРЕЛКОВА
Фото предоставлено службой
полиции по связям со СМИ

В массовом ДТП пострадал юный спортсмен, возвращавшийся со сборов из Чайковского

10 января около 14.20 часов на обеездной дороге Краснокамска произошло столкновение семи транспортных средств: легковых автомобилей, большегруза, «ГАЗели» и пассажирского автобуса, в котором дети 10-17 лет возвращались в Пермь со спортивных сборов в Чайковском, сообщает «МК в Перми».

Как уточняют в ГУ МВД России по Пермскому краю, всё началось с «Лады Гранта» под управлением молодой женщины. При обгоне автомобиль вылетел на встречку, где столкнулся с большегрузом и был отброшен на свою полосу. При этом он налетел на «Вольво» с полуприцепом, в результате «Вольво» столкнулся со встреч-



ными автомобилями ГАЗ-330202 и «Хендай Солярис» и автобусом «Мерседес».

В результате ДТП пострадали 5 человек, в том числе один ре-

бёнок 2007 года рождения. Возбуждено уголовное дело, ведётся следствие.

Марина ЖУРАВЛЁВА
Фото из интернета

Росреестр заборы не сносит

Многие из нас наслышаны о спорах, которые возникают между собственниками соседних земельных участков. Некоторые, возможно, сами побывали в роли участников таких инцидентов.

Один сосед поставил забор, «прихватизировав» часть смежного участка. Другой сосед решил проверить и обнаружил, что захвачена его земля. Возникает конфликт, который нередко приводит к лишним денежным тратах, уносит душевные и физические силы. С похожей ситуацией обратился в Управление Росреестра по Пермскому краю житель Чайковского, сосед которого установил забор на части его участка.

Государственные земельные инспекторы Управления провели проверку и выяснили, что сосед действительно совершил самозахват. Факт нарушения земельного законодательства был подтверждён. Далее в таких случа-

ях госземинспектор выдаёт нарушителю предписание об устранении нарушения. В нём установлены сроки устранения, но не более шести месяцев с момента выдачи предписания. По истечении установленного срока Росреестр проводит контрольную проверку, исполнит предписание нарушитель или нет.

В истории с забором сосед, совершивший самозахват части чужого участка, должен вернуть ограждение на законное место. Если нарушение не устранено, госземинспектор составляет протокол и направляет его на рассмотрение мировому судье для привлечения виновного лица к административной ответствен-

ности за неисполнение выданного предписания. Также выдаётся новое предписание с новым сроком устранения.

Если нарушение вновь не будет устранено, то количество предписаний увеличивается, а штрафы растут в геометрической прогрессии. И к их взысканию подключаются судебные приставы.

Размер штрафов определён ч. 25 и ч. 26 статьи 19.5 Кодекса об административных правонарушениях РФ. Так, если за нарушение на гражданина налагается штраф в размере 5000 рублей, то за его неустранение – уже 10000 рублей. А если предписание будет проигнорировано, то повторный штраф составит уже 30000 рублей и т.д.

Так что устранить нарушение лучше сразу.

Светлана СТРЕЛКОВА

Наркодилер отправится в тюрьму

Чайковский городской суд вынес приговор 38-летнему местному жителю. Мужчина признан виновным в трёх фактах сбыта, а также хранении наркотических средств. Ранее гражданин уже был судим за преступление, связанное с незаконным оборотом запрещённых веществ.

Оперативники задержали мужчину в июле прошлого года в его собственной машине. В ходе досмотра полицейские обнаружили и изъяли полимерный пакет с порошком светлого цвета, а также свёрток в пачке из-под сигарет с неким веществом. Результаты экспертизы показали, что изъятое является наркотиком синтетического происхождения, общей массой 0,676 граммов.

Полицейскими установлено, что мужчина продавал запрещённые вещества, а вырученные деньги тратил на личные цели. На счету злоумышленника три факта противоправной деятельности. Общая масса сбытого наркотика составила 0,083 грамма.

Суд приговорил виновного к шести годам лишения свободы. Отбывать наказание он будет в исправительной колонии общего режима.

С инспекцией в ИВС

Сотрудники отдела МВД России по Чайковскому городскому округу совместно с представителями Общественного совета при территориальном органе внутренних дел посетили изолятор временного содержания. Цель визита – проверка условий содержания лиц, находящихся в спецучреждении, соблюдения их прав и законных интересов.

Особое внимание было уделено духовно-нравственному воспитанию граждан. Каждому желающему была предоставлена возможность обратиться с вопросами к священнослужителю.

По итогам проверки общественники убедились, что права лиц, находящихся в ИВС, соблюдаются. Нормы содержания задержанных соответствуют требованиям, установленным законодательством. Жалоб на действия сотрудников, питание и медицинское обслуживание от граждан нет.

Дачный воришко пойман

Житель Чайковского предстанет перед судом за серию краж, совершенных из шести дачных домов.

Сотрудниками отдела МВД России по Чайковскому городскому округу окончено предварительное расследование уголовного дела в отношении ранее судимого 46-летнего безработного. Общая сумма ущерба составила порядка 14 тысяч рублей.

Полицейскими установлено, что мужчина занимался противоправной деятельностью с осени 2017 года по весну минувшего года. Используя различные орудия взлома, он похищал из дачных домов бытовую технику, электрические инструменты и изделия из металла. Долю похищенного имущества злоумышленник успел реализовать, часть была изъята и возвращена потерпевшим.

В настоящее время полицейскими собрана достаточная доказательная база, подтверждающая вину мужчины. Материалы уголовного дела направлены в суд для рассмотрения по существу.

Разговор о главном и важном

Полицейские отдела МВД России по Чайковскому городскому округу приняли участие в родительской конференции, где обсуждались ключевые проблемы воспитания детей.

Сотрудники подразделения по делам несовершеннолетних рассказали собравшимся о состоянии детской преступности в городе. Стражи порядка отметили, что зачастую проблемы с законом возникают у ребят, чьи семьи оказались в сложной жизненной ситуации. Кроме того, они подробно остановились на таких острых и социально значимых проблемах, как вырождение семейных традиций и девиантное поведение родителей, подающих пример детям.

В ходе встречи родители получили от сотрудников полиции рекомендации по воспитанию подрастающего поколения, а также советы о том, как не стать жертвой мошенников. Полицейские поделились конкретными примерами из своей практики. В частности, стражи порядка напомнили участникам конференции, что нельзя передавать реквизиты банковских карт посторонним лицам – никогда и ни при каких обстоятельствах. Участники встречи поблагодарили сотрудников полиции за полезную информацию и пообещали распространить услышанное среди знакомых.

Материалы подготовила Инна КОРНЕВА



НОВОСТИ, СООБЩЕНИЯ

Поможем Жене Григорьеву

Благотворительный вечер «Добрые сердца» в поддержку Жени Григорьева проводит 17 января Чайковское музыкальное училище совместно с управлением образования и благочинием храмов Чайковского округа. Все средства, собранные в ходе благотворительных мероприятий, будут направлены в Некоммерческий благотворительный фонд «Дедморозим», который занимается патронажем нашего чайковского ребёнка.



Женя Григорьев нуждается в помощи

О том, что у одного из двух близнецов будут тяжёлые пороки развития, мама Жени не знала до самого рождения детей. Первые несколько месяцев жизни Женя провёл в реанимации, а потом ещё несколько ме-

сяцев в больничной палате, но уже с мамой.

Женя и мама смогли вернуться домой, когда в их жизни появились такие люди, как вы. В семье появился большой комплект чудес — жизненно важное медицинское

оборудование для дыхания. Но такая медтехника не будет работать без специальных расходных материалов, которые не предоставляются за счёт государственного бюджета. Сейчас расходные материалы подходят к концу. Требуется 230 тысяч рублей на их приобретение.

В программе благотворительного вечера в Чайковском запланирована ярмарка «Добрые сердца» (она будет работать в фойе музыкального училища 17 января, с 17.00). А в тот же день, в 18.00, на сцене образовательного учреждения состоится премьера доброй музыкальной истории «Ангелочек-ученик».

В сказочной постановке принимают участие творческие коллективы Чайковского:

- Эстрадно-вокальная студия «Та-ра-рам» (СОШ №2),
- Танцевальный коллектив «Сияние» (ДЮЦ «Юниор» п. Марковский),
- Танцевальная студия «Стрекоза» (ДДХТТ),
- Ансамбль народной песни (Чайковское музыкальное училище),
- Вокальный ансамбль «Рас-свет» (СОШ №1).

Марина ЖУРАВЛЁВА
Фото из интернета

«Щелкунчик» от маленьких умельцев

До конца января в арт-центре «Шкатулка композитора» экспонируются творческие работы участников выставки «Щелкунчик».

Конкурс-выставка посвящён одноимённому балету П.И. Чайковского, который превратился в один из самых ярких символов рождественских праздников. Напомним, что в 2020 году будет отмечаться 180-летие со дня рождения нашего великого земляка.

Как сообщили в центре развития культуры, конкурс был объявлен ещё в ноябре 2019 года. Тема вдохновила 34 конкурсантов: художников, мастеров декоративно-прикладного искусства, рукодельниц в возрасте от 3-х до 18 лет. Выставку украсили персонажи балета, макеты декораций, маски и элементы костюмов и многие другие изделия, выполненные в различной технике (рисунок, поделка, вязание, аппликация и др.). Лучшие работы отмечены дипломами.

Так, по решению жюри, 1 место заняла 7-летняя Оля Диденко, изготавлившая из пластика мышного короля и его охрану. «Щелкунчик и Мышильда» из гофрокартона, выполненные Алисой Барановой (7 лет), удостоены 2 места.



Выставка «Щелкунчик» работает до 31 января

На третьем — Илья Чигвинцев (11 лет) с графикой «Щелкунчик. Отчаянье». Кроме того, специальным дипломом награждена трёхлетняя Василиса Баранова за рисунок «Щелкунчик», выполненный манной крупой.

Несмотря на то, что итоги конкурса подведены, зимняя сказка продолжается. В арт-центре

«Шкатулка композитора» ждут всех, кто ещё не успел лично оценить творческие работы юных мастеров. Время работы с 11.00 до 19.00 часов (обед с 14.00 до 15.00).

Светлана СТРЕЛКОВА
Фото предоставлено центром развития культуры

Успех художника-земляка

В январе в Союз художников Санкт-Петербурга принят наш талантливый земляк Дмитрий Тощевиков.

Дмитрий учился в Чайковской школе искусств №1 у педагога Алексея Ивановича Лимонова, который всегда поддерживал и верил в него, помогал развивать его природные способности. Сильной стороной Дмитрия было и есть врождённое чувство цвета. Очень нравились ему занятия по композиции, а вот «рисунок» приходилось подтягивать. На пути к мастерству также остались учёба в Алма-Атинском художественном училище и в Ижевске на худграфе университета, напряжённые занятия в Петербургской академии художеств.

Помимо графических и живописных работ, Дмитрий Тощевиков успешно овладел навыками эффектной настенной живописи-граффити. В своих работах он тонко передаёт состояние природы и человека.



Дмитрий Тощевиков, автопортрет

В родном городе у него пока была только одна выставка. В Петербурге же Дмитрий уже несколько раз выставлял свои работы. А портрет «Дашенька» даже попал на выставку молодых художников России в Москве. Желаем Дмитрию успеха в творчестве и интересных открытий в искусстве.

Вера МАКАРОВА
Фото автора

Селяне могут

расчитывать на льготу

Первого января вступило в силу Постановление Правительства РФ от 26 ноября 2019 г. № 1514 «Об утверждении Правил предоставления субсидий из федерального бюджета российским кредитным организациям на возмещение недополученных доходов по выданным потребительским кредитам [займам], предоставленным гражданам Российской Федерации, проживающим на сельских территориях [сельских агломерациях], на повышение уровня благоустройства домовладений».

Как сообщается на официальном сайте ТУ Минсоцразвития по Чайковскому городскому округу, с этого года сельские жители могут обращаться в банки за льготными кредитами для благоустройства

своих домов. В рамках реализации новой государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» будут выдаваться потребительские кредиты на повышение уровня благоустройства домовладений в сельской местности. Средства можно направить на проведение в доме центрального или автономного электро-, водо- и газоснабжения, канализации или отопления, а также на ремонт жилья по договорам подряда.

Однако следует иметь ввиду, что размер кредита ограничен 250 тысячами рублей. И срок кредитного договора не может превышать 5 лет. Правительство будет субсидировать процентные ставки, чтобы для граждан они не превышали 5%.

Уже известно, что о своём участии в программе сообщили Сбербанк и Россельхозбанк.

Светлана СТРЕЛКОВА

ПОГОДА В ЧАЙКОВСКОМ (GISMETEO.RU)

Прогноз составлен: 13.01.2020 - 12:00 MSK	ВТОРНИК 14.01	СРЕДА 15.01	ЧЕТВЕРГ 16.01
Температура в 5.00	-7 °C	-5 °C	-3 °C
Температура в 17.00	0 °C	-3 °C	+2 °C
Атмосферное давление	746 мм	755 мм	749 мм
Ветер	4 м/с (С3)	3 м/с (3)	4 м/с (Ю3)
Облачность	***		
Осадки	***		

Редакция не неёт ответственности за содержимое рекламы, объявлений и официальных материалов. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций. Перепечатка материалов без согласия редакции «ОК» запрещена. Время подписания в печать: по графику – 13.30 час., фактически – 13.30 час. 13.01.2020 г. Набор и верстка: редакция газеты «Огни Камы». Отпечатано: ООО «Чайковское полиграфическое предприятие», 617760, Российская Федерация, Пермский край, г. Чайковский, Карла Маркса, 19. Телефон: 8 (34241) 3-30-01. Заказ 5010. Возрастная категория 16+. Тираж 8300. Цена свободная.

ГАЗЕТА «ОГНИ КАМЫ».

Учредитель: Администрация Чайковского городского округа.
Издатель: МАУ «Редакция газеты «Огни Камы».
Врио главного редактора: Татьяна Александровна Лаврова.
Газета зарегистрирована 5 апреля 2019 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Пермскому краю.
ПИ № ТУ 59 - 01235. Выходит по вторникам и пятницам.
Подписные индексы: двухразовый выпуск – 53358;
пятничный выпуск – 53407.

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:

617760, Пермский край, г. Чайковский, ул. К. Маркса, 19.
E-mail: ognikami@mail.ru. Факс: (34241) 4-53-60.

САЙТ: www.ognikami.ru, vk.com/ognikami

ТЕЛЕФОНЫ:

– главный редактор – 4-53-75
– зам. главного редактора – 4-28-31
– бухгалтерия – 4-53-74
– отдел политики – 4-53-70
– криминальный отдел, отдел репортеров – 4-28-31
– отдел рекламы и объявлений – 4-53-60
– компьютерный центр – 4-53-38